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П Р О Т О К О Л 
 

София, 18.04.2024 г. 

 

от Обществено обсъждане 

 

на проект на решение относно заявление от „Булгартрансгаз” ЕАД за 

утвърждаване на ценообразуващи параметри за периода 01.10.2024 – 30.09.2025 г. 

  

Днес, 18.04.2024 г. от 10:10 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията в 

пълен състав, ръководено от председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 

 

 На общественото обсъждане присъстваха членовете на Комисията Александър 

Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, Пенка Трендафилова и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас). 

 

На общественото обсъждане присъства Р. Тахир – началник на отдел „Цени, 

лицензии и пазари – природен газ“ в КЕВР. 

 

Общественото обсъждане беше излъчено в реално време чрез интернет 

страницата на Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри общественото обсъждане и 

констатира, че не са налице правни пречки за провеждането му. 

 

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на 

КЕВР по Протокол № 98/09.04.2024 г., т. 1, за участие в общественото обсъждане на 

проект на решение относно заявление от „Булгартрансгаз” ЕАД за утвърждаване на 

ценообразуващи параметри за периода 01.10.2024 – 30.09.2025 г. са поканени 

заинтересовани лица по смисъла на чл. 14, ал. 2 от Закона за енергетиката - държавни 

органи, браншови организации, енергийни предприятия. 

 

Проектът на решение относно заявление от „Булгартрансгаз” ЕАД за 

утвърждаване на ценообразуващи параметри за периода 01.10.2024 – 30.09.2025 г., е 

изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, Ремзия Тахир, 

Михаела Андреева, Хриси Йорданова, Людмила Ненова, Любослава Джоргова, 

Александра Димитрова, Рада Башлиева, Теодор Хиков. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 98/09.04.2024 г., т. 1, е осигурена и 

възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 

 

С писмо на КЕВР с изх. № Е-03-17-20/09.04.2024 г. като заинтересовани лица са 
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поканени Министерство на енергетиката, „Булгаргаз“ ЕАД, Българска асоциация 

„Природен газ“, Българска газова асоциация, Асоциация на търговците и 

производителите на природен газ и водород, Българска федерация на 

индустриалните енергийни консуматори, Асоциация на топлофикационните 

дружества в България, Асоциация на индустриалния капитал в България, 

„Петрокелтик“ ООД, „Проучване и добив на нефт и газ“ АД и „Булгартрансгаз“ 

ЕАД. 

 

На общественото обсъждане се явиха: 

•  г-жа Боряна Брънгова – старши юрисконсулт в „Булгартрансгаз“ ЕАД; 

• г-н Данаил Диков – ръководител на сектор „Ценообразуване“ в 

„Булгартрансгаз“ ЕАД. 

 

Министерство на енергетиката, „Булгаргаз“ ЕАД, Българска асоциация 

„Природен газ“, Българска газова асоциация, Асоциация на търговците и 

производителите на природен газ и водород, Българска федерация на индустриалните 

енергийни консуматори, Асоциация на топлофикационните дружества в България, 

Асоциация на индустриалния капитал в България, „Петрокелтик“ ООД и „Проучване и 

добив на нефт и газ“ АД не са заявили присъствено участие или дистанционно участие 

чрез програмата за съобщения Skype. 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

От страна на дружеството „Булгартрансгаз“ ЕАД днес в обществото обсъждане 

присъствено участват г-жа Боряна Брънгова, която е старши юрисконсулт на 

дружеството и г-н Данаил Диков – ръководител на сектор „Ценообразуване“ и бивш 

служител на КЕВР. За съжаление, въпреки че Комисията много точно, бих казал, се е 

обърнала към тези институции, дружества и организации в България, които по 

принцип имат отношение към този проблем (ценообразуващите елементи на 

„Булгартрансгаз“ ЕАД) и сме поканили съответно: Министерство на енергетиката, 

„Булгаргаз“ ЕАД, Българска асоциация „Природен газ“, Българска газова асоциация, 

Асоциация на търговците и производителите на природен газ и водород, Българска 

федерация на индустриалните енергийни консуматори, Асоциация на 

топлофикационните дружества в България, Асоциация на индустриалния капитал в 

България, „Петрокелтик“ ООД и „Проучване и добив на нефт и газ“ АД, за съжаление, 

никое от тези посочени дружества, организации, институции не е отговорило на 

нашата покана, съответно нито присъствено, нито по канала на телекомуникация 

Skype ще вземе участие. В такъв случай нормално общественото обсъждане протича 

по следния ред: участващите изразяват позиции, включително може и възражения, 

след което дружеството заявител, в случая „Булгартрансгаз“ ЕАД, взема отношение, 

както, разбира се, и представителите на работната група. Няма обаче никой, който да 

направи изказване, извън, разбира се, Комисията и Вие, г-жо Брънгова и г-н Диков, 

като представители на „Булгартрансгаз“ ЕАД. По тази причина единствено се 

обръщам към Вас. Имате ли нещо да добавите, което бихте желали да бъде чуто от 

състава на Комисията в днешното заседание, защото нямате възможност да отговаряте 

на въпроси и на питания? Заповядайте!  

 

Данаил Диков – ръководител на сектор „Ценообразуване“ в 

„Булгартрансгаз“ ЕАД: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми комисари, колеги, запознахме се с 

проекта на решение. Благодарим за коректното отразяване на материалите, които 

предоставихме. Нямаме възражение. Ако има някакви въпроси, сме готови… 
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Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви! Г-жо Брънгова, Вие се солидаризирате. Обръщам се отново към 

работната група. Г-жо Тахир, чухте, няма възражение по проекта на решение. Вие 

имате ли нещо да ни съобщите като допълнителни обстоятелства, които се налага да 

ги отчитаме? 

 

 Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ в 

КЕВР: 

Засега няма нови данни и обстоятелства, които следва да бъдат отразени.  

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Г-н Голубарев има думата! Заповядайте, г-н Голубарев!  

 

Б. Голубарев – член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Благодаря, г-н Председател! Може би отсъствието на заинтересовани лица се 

дължи на това, че „Булгартрансгаз“ ЕАД е заявило, че документите не съдържат 

търговска тайна, за което искам да ги поздравя и да апелирам и други дружества да 

постъпват по същия начин, да последват този пример. Аз не виждам наистина…, 

когато става въпрос за събития, които са свързани с цената на много хора, които 

ползват тази услуга да се съдържа каквато и да е търговска тайна.  

 

А. Йорданов - член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Ако позволите, г-н Председател… 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Да, да! Сега ще Ви дам думата, г-н Йорданов. Първо, работната група получи 

похвала, че нямат никакви забележки, а сега и дружеството заявител получи похвала 

от г-н Голубарев, към когото ние се присъединяваме изцяло. Сега вече давам думата и 

на г-н Александър Йорданов. Заповядайте, г-н Йорданов!  

 

А. Йорданов - член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Аз също се присъединявам към похвалата към дружеството, обаче в 

изказването ми няма да се съдържат само похвали. Искам да напомня, че тези 

коефициенти, които днес подлагаме на обществено обсъждане, се прилагат върху една 

методика, към която и до ден днешен с пълна тежест седят едни бележки на 

Агенцията за сътрудничество на енергийните регулатори, които все още не са 

отстранени. В тази връзка… Да, аз знам, че има входиран проект в Комисията от Ваша 

страна, какъвто беше ангажиментът, с известно закъснение, разбира се… може би по 

традиция. В този смисъл работната група това, което дотук установява, е, че отново 

има известни несъответствия с регламента. В този смисъл някак малко е 

притеснително, когато приемаме коефициенти, пък все още има бележки към 

основния подзаконов акт на Комисията. Може би да кажете как виждате Вие този 

процес и защо в крайна сметка сега ускоряваме работата по приемане на 

коефициентите, въпреки че има достатъчно време до началото на ценовия период, 

съответно за който ще се прилагат. Може би трябва да положим малко повече усилия 

към привеждане на самата методика в съответствие с регламента, за да е здрава базата 

върху която ще прилагаме коефициентите.   

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Благодаря, г-н Йорданов! Нека да дадем думата на представителите на 

„Булгартрансгаз“ ЕАД. Г-н Диков, заповядайте!  
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Данаил Диков – ръководител на сектор „Ценообразуване“ в 

„Булгартрансгаз“ ЕАД: 

Благодаря! В наш интерес е да приведем методиката в съответствие. Аз мисля, 

че тя е и в съответствие. Въпросът е доказателствената част и този проект на 

документ, в който претендираме, че са отстранени основните забележки на ACER. 

Ние го входирахме миналата година по това време някъде. Ако имате някакви 

допълнителни забележки към него, може да ги отстраним или… По отношение на 

коефициентите. Те са независими от методиката за определяне на референтна цена и 

към която и да е методика, която да изберем тези коефициенти ще са валидни.  

 

А. Йорданов - член на Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Така е, но коефициентите все пак се прилагат към референтната цена, 

определена по силата на тази методика. Това, което… Няма да изземвам думата на 

съответната работна група, която все още не е приключила работата си с окончателно 

становище по Вашето заявление, проекта на методика, но доколкото съм коментирал с 

тях, имат определени бележки, които може би ще Ви бъдат по съответния ред сведени 

до знанието, за да може да продължи административната процедура, защото поне от 

това, което аз разгледах като становище, коментари и това, което се… има неща за 

отстраняване в самото заявление и в проекта, което предполага, че ние ще започнем 

да го разглеждаме по същество едва когато тези непълноти и неясноти бъдат 

отстранени. Очаквам, че работната група съответно ще адресира към Вас бележките, 

които също така се съдържат и в предходните бележки на ACER, т.е. ние не сме 

намерили нещо съвсем ново като несъответствие в методиката. Просто считам, че не 

всички бележки са отстранени, така че се надявам, че в най-скоро време работната 

група ще Ви информира за това какво счита, че е непълно в проекта и не отразява 

бележките на ACER. Надявам се да ускорим работата по приемане на методиката, 

защото все пак коефициентите ще ги прилагаме именно върху тази референтна цена.  

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Благодаря, г-н Йорданов! Препоръката всъщност в случая е и към работната 

група. Г-жо Тахир, в рамките на деня ще се срещна с Вас и с директора на дирекция 

„Природен газ“, за да  бъда информиран и ако е необходимо, а то е необходимо, да се 

ускори, след като още от миналата година Вие сте депозирали в Комисията, така ли, 

документ? 

 

Данаил Диков – ръководител на сектор „Ценообразуване“ в 

„Булгартрансгаз“ ЕАД: 

Да.  

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

…И също по още един проблем, който възникна вчера, при обсъждането в 

Народното събрание. Това е, което мога за момента да кажа. Това е един ангажимент, 

който поемаме. Г-н Йорданов го разви. Работната група ще ускори работата си и 

съответно в комуникация с Вас трябва да се стигне в крайна сметка до разглеждане и 

приемане на този документ. Колеги, мисля, че други изказвания няма. Преди да 

закрия заседанието, като напомням, че 14-дневен е срокът, в който всяко лице, което е 

юридическо или физическо, се счита ангажирано с темата, която днес обсъждаме, а 

това е заявлението за утвърждаване на ценообразуващи елементи за следващата 

газова година, счита, че има становище, може да адресира до Комисията това свое 

становище, независимо, че няма присъствено участие, нито по Skype. Дава се този 

срок, който е общовалиден за всички, които биха желали да депозират такова 

становище, след което, разбира се, Комисията ще се произнесе върху постъпилите 
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становища, ако има такива. Именно необходимостта от този 14-дневен срок и 

необходимият срок след това за обработване и подготовка на окончателното 

решение… това означава, че такъв срок е необходимо да се предвиди и затова 

насрочвам закритото заседание на 09.05.2024 г., след което ще бъдете информирани 

своевременно. Благодаря Ви за участието и успешен ден!  

 

Приложение: 

1. Писмо на КЕВР с изх. № Е-03-17-20/09.04.2024 г. - покана до 

заинтересованите лица относно обществено обсъждане на проект на решение относно 

заявление от „Булгартрансгаз” ЕАД за утвърждаване на ценообразуващи параметри за 

периода 01.10.2024 – 30.09.2025 г. 

2. Пълномощно на Данаил Диков и Боряна Брънгова от Кирил Равначки – 

изпълнителен директор на „Булгартрансгаз“ ЕАД. 

 
 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:    ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                 ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  А. Йорданов 

 

.................................................    ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  Б. Голубарев 

               РОСИЦА ТОТКОВА 

................................................. 

  Д. Кочков 

 

................................................. 

 П. Трендафилова 

          

 

Протоколирал: 

 

 Н. Косев - главен експерт 

 
 

 


